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  لسةـج محضر  

افحة الفساد وكمة وم ا والرقمنة وا ر   نة تنظيم الإدارة وتطو

ـــــع    31دد ـــــــــــــــــ
  

  

  

  

خ الاجتماع:  س تار م لية 18 ا  .2024 جو

ح القانون عدد مناقشة فصول مواصلة  :جدول الأعمال  نظيم عطل  المتعلق 13/2024مق ب

ن العام بوة والوالدية مومة والأ الأ  اص. القطاع  وا

ضور     :ا

اضرون -    (05) :ا

 (03) :متغيبون ـلا - 

  (02) :معتذرونـال - 

نة -  اضرون من غ أعضاء ال   )06: (ا

لسةساعة      .)10: 00( العاشرة صباحا :افتتاح ا

لسة رفعساعة   را وخمسة وعشرون دقيقة: ا  .)41: 25( الثانية ظ

  



  

2 
 

 مداولات: الـ 
         

ا والرقمنةع       ر نة تنظيم الإدارة وتطو افحة الفساد جلسة  قدت  وكمة وم سيوم وا م  ا

لية 18 ح القانون مناقشة فصول لمواصلة  2024 جو نظيم عطل 13/2024عدد ( مق ) المتعلق ب

ن العام واالأمومة والأبوة وا ة المبادرةلوالدية  القطاع  .اص بحضور ج

اضه  بداية ا       نة اع ل مقرر ال ّ ح القانون،  لسة، وقبل الشروع  مناقشة فصول مق

نة الذي تم اتخاذه  جلسة الامس والمتمثل  مواصلة مناقشة فصول  ح ع قرار ال مق

نظيم عطل الأمومة والأبوة وا13/2024عدد ( القانون  ن العام ) المتعلق ب لوالدية  القطاع

ب مشاركته  ورشة عمل حول الأ  ذر حضورهلتعاص نظرا وا س لسة  ليف با ي بت ا من السي

نا  ّ نة، مب نةأمن ال ان ع ال  56/2024مشروع القانون عدد  دراسةالشروع  أن تقرر  نه 

خ والذي تمت إ بوةعطل الأمومة والأ المتعلق  لس بتار لي 08حالته من مكتب ا مع  2024ة جو

ال ال ن المقدمة نظر فيه، مؤكدا ع أطلب است ع القوان ال لمشار ة النظر  وضعية ا ن أولو

ة  ور م س ا من النظام  122من الدستور والفصل  68بمقتضيات الفصل  وذلك عملامن رئ

:الداخ   اللذان ينصان ع ما ي

 .لجمهورية حق عرض مشاريع القوانينلرئيس ا" 

  نين شرط أن تكون مقدمة من عشرة نواب على الأقل.وللنواب حق عرض مقترحات القوا

  عاهدات ومشاريع قوانين المالية.ويختص رئيس الجمهورية بتقديم مشاريع قوانين الموافقة على الم

  ."ولمشاريع رئيس الجمهورية أولوية النظر 
  

نة  ذات السياق        نة أكما أشار مقرر ال لقانون عدد مشروع ا شرع  دراسةن أنه ع ال

ح القانون عدد  56/2024 ن مق ناس بمضام نظيم  المتعلق 2024/ 13آنف الذكر مع الاست ب

ن العام واعطل الأمومة والأبوة وا نة  نفس الموضوع اص المعروض ع لوالدية  القطاع ال

ي يبما يف إ ن جميع الأطراف مؤكدا  نص قانو دف الأسا نأون محل توافق ب  يتمثل  ال

ة الأ  ي يخدم مص   . سرةوالطفل والأ م التوصل إ إصدار نص قانو
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لس   و        نة مع عدد من أعضاء مكتب ا سياق متصل، تم التطرق ا مخرجات اجتماع ال

عاء  لية  17المنعقد يوم الأر م، 2024جو ليف لس  والذين تم ت المؤرخ  37عدد تبعا لقرار مكتب ا

لية  11  ن، 2024جو ا خلالبالتواصل مع ال يارات المطروحة أمام ا مع  ة لتوضيح ا عاط

ح القانون عدد  نة أ 56/2024ومشروع القانون عدد  13/2024مق عض أعضاء ال ن حيث أشار 

لس  ن مواقف أعضاء مكتب ا اضر صيا و انت ا م  لا تمثل رأيا موحدا لمكتب متباينة وتمثل

لس نة خلال جلسة الأ تمت الإشارة ا أن  كما .ا ح قرار ال مس بمواصلة مناقشة فصول مق

عد نقاش مست 2024/ 13القانون عدد  نة و تم اتخاذه  ن أعضاء ال لس فيض ب أعضاء مكتب ا

ل أ حول  ام الفصل تأو ةمن الدستور  النقطة المتعلقة  68ح   النظر. بأولو
  

ح القانون عدد وتبعا لذلك تم الم        نظيم  المتعلق 13/2024رور ا مواصلة مناقشة فصول مق ب

ن العام بوة والمومة والأ عطل الأ  ن الاعتبار والدية  القطاع ع اص مع الأخذ  رجات وا

لس  نة  بالتوازي المنعقد اجتماع مكتب ا نظره  قرارات مواصلة  صبخصو مع اجتماع ال

نة حول مشروع القا عطل الامومة والابوة (عدد ال   ).  56/2024نون المتعلق 

  

نة مناقشة فصول ال واصلت إثر ذلك       ح ـال  3الفصل وذلك بالتطرق إ  13/2024عدد مق

ام العامة حيث تم الاتفاق ع حذف  ام المضمنة  من العنوان الأول المتعلق بالأح الفصل الاح

ات الأم و  ف مصط عديله الأ والمتعلقة بتعر ستوعبم العاملة مع  تلف  ل فا  عر مضمونه 

ح العطل المضمنة  نص القانون  ا  فصول أخرى من نص المق  3الفصل ليصبح و لتلا تكرار

:  )معدلا(   ع النحو التا

ذا القانون:" ات التالية ع مع    يقصد بالمصط

ونة من عطلة ما  عطلة الأمومة: -1 عد الولادة. العطلة المت  قبل الولادة وعطلة ما 

تمل للولادة. عطلة ما قبل الولادة:  -2 خ ا امل قبل التار سند للمرأة ا   العطلة ال 

عد الولادة:    -3 عد الوضع. عطلة ما  ا الأم مباشرة    العطلة ال تتمتع 

ا الأب بمناسبة ولادة مولود له عطلة الأبوة: -4 .  العطلة ال يتمتع    أو أك

ة عطلة الولادة. عطلة الوالدية:  -5 اء ف ا ابتداء من ان     العطلة ال يمكن للأم أو الأب التمتع 

اء عطلة الولادة. راحة الرضاعة   -6 عد ان ا الأم مباشرة  تفع    رخصة ت

  

سبة للفصل  ذا الفصل المتعلق  تداول : 4بال ام  ات النواب حول أح ل الطرد والفصعقو

اء عطلة الأ  عد ان ا إ ما  ح تأجيل تفعيل ية المق الإجراءات التأدي ح و سر ال مومة حيث أشار و
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قج لتفادي سوء استعمال معادلة تضمن حق المؤجر وكذلك الأ  الأعضاء ا ضرورة إيجاد  ا

افظة ع الفصل  صيغته ح أحد الأعضاء ا عد التداول حول م الاصلية. كما اق ضمون و

عديله أالفصل تم الاتفاق ع ترحيل الفصل ا الباب الث امه ليصبح الث المتعلق بالإجراءات و ح

 :   ع النحو التا

ا أو  العاملةيمنع طرد الأم  :4الفصل  ح سر اأو  ا أو خلال عطلة  فصل ا ع مجلس التأديب أثناء حمل أو إحال

ب س ا المرضية  مل. الأمومة، أو أثناء إجاز   ا

اء عطلة الأمومة.   ن ان ا ع مجلس التأديب إ ح طأ تأدي تؤجل إحال ا  ا   و صورة ارت

ا بمقت  شأ اري به العمل يتم اتخاذ التداب الوقتية  ع ا شر طأ جسيم ع نحو ما يضبطه ال ا  ا و صورة ارت

ا ع مجلس التأديب ع  ن إحال ا  قرار معلل إ ح ليف زملا ا ت حق ل نحو ما تم ضبطه  الفقرة السابقة و

ا أو إنابة محامي.   الدفاع ع
  

سبة للفصل   الباب الثالث المتعلق بالإجراءات لتداول تم الاتفاق ع ترحيله إعد ا ،5بال

  : افظة ع الفصل  صيغته الاصلية كما ي   وا

ما  العامل والأب العاملةعت الأم  :5الفصل  ل م حتفظ  خلال عطلة الأمومة والأبوة والوالدية  حالة مباشرة و

اري به العمل. ع ا شر قية والتقاعد وفق ال ما  التدرج وال امل حقوق   ب
  

خصوص ا الذي ينص ع أنه "لا يجوز الاتفاق  عقد الشغل أو الأنظمة الأساسية أو الاتفاقيات  06لفصل و

كة للش ل اتفاق المش ذا القانون و ام  عت لاغيا ولا عمل عليهخلا ع غل ع مخالفة أح  اقرارفقد تم  ،"ف ذلك 

ذه الآثار.  اف  حد ذاته لتحقيق    حذف الفصل باعتبار ان القانون 

  

ي  ، و ما يتعلق ببابهعطلة الأمومة والأبوة والوالدية المتعلق اثر ذلك تم المرور ا العنوان الثا

فات، فقد أ الأول  ا  فصل واحدالمتعلق بالتعر نة تجميع  7الفصل عديل تم قد  و .قرت ال

ف المتضمن ل : 3وترحيل مضامينه ا الفصل عطلة الأمومة تعر فات ليصبح كما ي   المتعلق بالتعر

عد الولادة. عطلة الأمومة:" ونة من عطلة ما قبل الولادة وعطلة ما   " العطلة المت

سبة للفصل ما ا ف ع 8بال عر عديل  : طلة ما قبل الولادة ليصبح ع النفقد تم    حو التا

تمل للولادة. "عطلة ما قبل الولادة خ ا امل قبل التار سند للمرأة ا   " العطلة ال 

نة فصلا  ف عطلة إضافياكما اقرت ال عر عد الولادة  ما ي نصه :  يتمحور حول    ما 
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عد الولادة : "عطلة  عد الوضع.ما  ا الأم مباشرة    " العطلة ال تتمتع 

فات.سابق الذكر  3كما تم ترحيل مضامينه ا الفصل    المتعلق بالتعر

سبة للفصل  ي ال: 9بال نة ترحيله ا الباب الثا مع إعادة مدد ـوال بالإجراءاتمتعلق ـفقد أقرت ال

به  : ع الفص حيث تمت الموافقةترت   ل  صيغة معدلة ع النحو التا

تمل للولادة (معدلا):  9الفصل  خ ا ن تار ادة طبية تب مل بناء ع ش ر الأخ من ا امل خلال الش تفع المرأة ا ت

ا خمسة عشر ( ا سبعة (15عطلة ما قبل الولادة مد عد الإدلاء 07) يوما قابلة للتمديد مرة واحدة لمدة أقصا ) أيام 

ن أسباب التمديد. ادة طبية تب  ش

ح  تباين ذا وتجدر الإشارة إ       ة المبادرة حول تأث مق نة وممث ج ن أعضاء ال الآراء ب

نة إالقانون ع التوازنا ناس بمات المالية حيث دعا أعضاء ال جاء  مشروع   ضرورة الاست

 الأك درايةن الوظيفة التنفيذية   اعتبار أخصوص المدد المعتمدة عب 56/2024القانون عدد 

ح القانون ع المالية العمومية  حابالتو  ة المبادرة  رأىن زنات المالية و بتأث تنفيذ مق ممثلو ج

ون مقيّدة بالضغوط المالية ن أ ح أنه و إرادة نواب الشعب لا يجب ان ت  صورة المصادقة ع مق

اا القانون فان الوظيفة ون مطالبة بتوف الموارد الازمة ل   . لتنفيذية ست
  

نة:ق   رار ال
 

ح القانون عدد  - نظيم عطل الأمومة والأبوة المتعلق  13/2024مواصلة مناقشة فصول مق ب

ن العام واوا ن الاعتبار لـمخرجات اجتماع مكتبلوالدية  القطاع ع  اص مع الأخذ 

يارات المتاحة أ لس بخصوص ا نة  دراسما عطل ام ال ة مشروع القانون المتعلق 

  ).  56/2024بوة (عدد الأمومة والأ 

  

  

  

نة             س ال نة                                                                                                                  رئ    مقرر ال

زامي                                                                       ي                                            رضا دلاعــ               مراد ا


